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SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTO DE VARGEM GRANDE DO SUL - 

SAE 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2024 
 

JULGAMENTO DOS RECURSOS 
 
 
PORTUGUÊS 
Cargo: Contador 
Questão 03 
O objeto indireto completa o sentido de um verbo transitivo indireto, ligado a este por 
uma preposição (de, em, a, por exemplo), exigida pelo próprio verbo. Considerando 
esse conceito gramatical, vejamos as alternativas da questão 03:  
03) A única oração que possui um objeto indireto é: a) Tenho medo de abelhas. - "de 
abelhas" completa o sentido de "medo", que é um substantivo. 
b) Este país é composto de muitos estrangeiros. - "de muitos estrangeiros" completa 
o sentido de "composto", que é um particípio, forma nominal de um verbo (semelhante 
ao substantivo e ao adjetivo). 
c) Aquela casa é de Paula. - "de Paula" liga-se ao sujeito por um verbo de ligação, 
"ser" ("é"). 
d) O gato cinza pulou o muro. - não há objeto nessa oração, o verbo é intransitivo. 
e) Preciso de dinheiro urgentemente. - "de dinheiro" completa o sentido do verbo 
transitivo indireto (porque exige a preposição "de") "precisar". 
Como se pode verificar, a única alternativa correta é a letra E, constante no gabarito. 
Recurso indeferido. 
 
MATEMÁTICA 
Cargos: Operador de Estação de Captação e Tratamento de Água/Esgoto 
Questão 11 

Resolução: 
௟యି௦య

(௟ି௦మ)(௟ି௦)
=

(௟ି௦)൫௟మା௟௦ା௦మ൯

(௟ି௦మ)(௟ି௦)
=

൫௟మା௟௦ା௦మ൯

(௟ି௦మ)
. Alternativa C, que deveria ser a 

correta, apresenta 
൫௟మା௟௦ା௦మ൯

(௟ା௦మ)
, assim a questão deve ser anulada. 

Recurso deferido, a questão deverá ser anulada. 
 
ESPECÍFICAS: 
Cargo: Contador 
Questão 17 
O recurso solicita alteração do gabarito, pois alega que os custos de abertura de nova 
instalação R$ 45.000,00 devem ser incorporados ao ativo, contudo está incorreto, 
conforme a NBC TG 27 em seu item 19 este custo não faz parte do ativo: 
19.  Exemplos que não são custos de um item do ativo imobilizado são: 

(a) Custos de abertura de nova instalação. 

Apenas os custos de frete R$ 32.000,00 devem ser adicionados ao valor do ativo, 
além disso a depreciação é calculada e apropriada por mês e não por dia, sendo 
assim, foram decorridos 2 anos ou 24 meses (01/10/2022 a 30/09/2024) obtendo o 
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seguinte resultado do valor líquido contábil: 
Valor da Máquina 760.000,00 

Frete 32.000,00 

Valor residual 76.000,00 

Valor depreciável 716.000,00 

Depreciação mensal (716.000/120) 5.966,67 

Depreciação Total (5.966,67x24) 143.200,00 

Valor líquido contábil 648.800,00 

 
Gabarito mantido letra C) R$ 648.800,00. 
Recurso indeferido.  
 
 
 
 

 
 

São Paulo, 31 de outubro de 2.024 
 
 

Banca Examinadora do Concurso Público nº 001/2024 do Serviço Autônomo de Água e 
Esgoto de Vargem Grande do Sul 

 


